### 责任编辑 陆如燕 E-mail:fzbfzsy@126.com

## 中国红十字会总会向五省区调拨物资

### 支持新冠肺炎疫情防控工作

10月17日以来,国内新冠肺 炎疫情呈现多点散发态势。记者从 中国红十字会总会获悉, 根据疫情 防控需求,中国红十字会总会向内 蒙古、贵州、新疆、广西等省 (区) 红十字会调拨帐篷 300 顶、

棉被 3700 床、棉衣 4500 件等物资, 并拨付资金用于采购负压救护车等防

此外,中国红十字基金会向内蒙 古、甘肃两地红十字会捐赠负压救护 车 11 辆和一次性医用口罩 20 万只, 支持其参与开展救护转运、核酸检测 采样等疫情防控工作。

### 防疫检查站里守护"菜篮子"的日与夜

□据新华社报道

傍晚7时,当宁夏回族自治区 银川市群众将晚餐端上餐桌时,距 离银川市区 48 公里之外、宁蒙界 102 省道公路卡口防疫检查站的民 警们,正刚刚泡上方便面。

检查站外的路灯还未亮起,空 旷的天地间就已漆黑一片,穿过戈 壁的疾风掩映着货车声,和彩钢房 上闪烁的警灯划破沉寂。检查站站 长、月牙湖派出所所长闫峻说,检 查站由银川市应对新冠肺炎疫情工 作指挥部指定设置,2020年2月 建成后,我已率队在这里坚守600 "疫情不严重时主要检查来 银人员的健康码、行程码。10 月 18日凌晨接到命令后,我和全所 民警已经在这里连轴转好多天了

饿了靠饼干、方便面垫垫,累 了就到彩钢房里盖上军大衣缓-缓,让人忍不住打战的刺骨寒风, 却成了闫峻等人保持清醒的"助 力"。"师傅,靠边停,请出示行程码、 健康码,谢谢。"6辆厢式货车来到 卡口,闫峻开始工作。"卡口日均通 车 500 多辆次、1000 人次, 我们既 要做好检查工作,也要服务到位,全 力保障市民的'菜篮子'。

正如闫峻所说,肩负重任的他 们, 既要聚焦"外防输入"严防死

从救护车下来, 4岁的张小月

和1岁多的张小亮姐弟俩看到从头

到脚裹得严严实实的"大白阿姨"有

点发怵,小手小脚挥舞着,顿时进入

"不配合"模式。"大白阿姨"怎么也

哄不好,又担心防护装备被拽掉发

生感染,就两人一组,一人抱着孩

慰,这才顺利进入病区。

一人牵着孩子的小手,一路安

张小月姐弟家在甘肃张掖市

妈妈被确诊感染新冠肺炎后, 姐弟

俩 10 月 27 日核酸检测结果阳性

经专家组会诊后诊断为新冠肺炎轻

型确诊病例, 当日被转运至市级定

管不知道为什么来医院,但有吃有 玩,立马就开心了。"张掖市二院

起了孩子们的"临时妈妈"。虽然

顶着"临时"的名头, 但"妈妈"

离开了妈妈,护士们分班次当

进入病区后,看着迎接自己的 ·堆玩具和饼干、面包、纯牛奶等

点医院张掖市第二人民医院救治。

零食,姐弟俩慢慢平静下来。

隔离病区护士长戴丽萍说。

隔离病房里的"临时妈妈"

守,筑军疫情防控"防火墙",还要 确保物资快速运转,保障人民群众日 常生活。两相矛盾下,是对卡口民警 工作能力素质的更高要求。

"比如有些司机没做核酸检测。 按照疫情防控要求,需要转运到相关 医院进行核酸检测后回到检查站等待 结果,结果显示阴性才能放行。 川市公安局兴庆区分局巡特警大队大 队长刘全民说,有时一些司机希望尽 早卸货,就会和工作人员发生争执。

"师傅,这是疫情防控规定,我 们也理解你的辛苦,还没吃饭吧,这 是我们刚泡好的面, 先垫一垫。 着刘全民端来的泡面,货车司机王强 (化名) 红了脸。刘全民说: 此刻, 更要将心比心。

银川市公安局党委委员、政治部 主任曹宁说,面对突如其来的疫情, 银川市公安局聚焦"外防输入"工 作,坚持"逢检必检、逢检必严" 严格落实24小时全天候不间断查控。 10月18日至今、银川市防疫检查站 累计查验来(返)银车辆3.9万余辆 人员 5.3 万余人次。

据了解,本轮疫情发生以来,宁 夏全区生活必需品供应充足, 价格总 体趋稳。连日来,宁夏5家重点批发 企业日均购进蔬菜 3200 余吨、销售 3000 余吨、在途数量 1600 余吨,米 面油、肉蛋奶、方便食品库存充足。

萍担心孩子从床上掉下来, 安排专班

护士,彻夜轮班守护。"护士们有的还

不足 23 岁, 自己都没孩子, 可'临时妈

小亮太小,睡下后小嘴巴发着 "吧唧吧唧"的声音,"临时妈妈"

立刻明白了"他想喝奶粉。"当晚,

医院后勤保障部加急送来了奶瓶和奶

旁的姐姐来回折腾,难以入

"临时妈妈"讲了好多个小故事

每一位"临时妈妈"都在精心呵

"临时妈妈"们咨询营

护、用心照顾这对姐弟。为了提高孩

养专家, 联系后勤保障部为孩子提供

了面条、营养粥、蔬菜、水果和奶制

只有轻微咳嗽,一睡醒就进入"充电 五分钟、待机一整天"的状态。时妈妈"生怕两人摔倒。不敢

爱蹦爱跳是孩子的天性。姐弟俩

从饮食上特殊关照、从精神上充

"我们给孩子用了留置针,扎一针

生怕两人摔倒,不敢让孩子

妈'当得有模有样。"戴丽萍说。

睡。她有着更高的陪伴需求一

后, 小月才安稳入睡。

品,合理搭配孩子饮食。

子的免疫力,

离开视线

# 江西铅山第一轮大规模 核酸检测结果均为阴性 CAUTION

□据新华社报道

记者昨天从江西省上饶市新 冠肺炎疫情防控应急指挥部召开 的新闻发布会上获悉,截至昨天 8时,铅山县已完成全县第一轮 大规模核酸检测工作, 共计检测 293062人,检测结果均为阴性。 从1日开始,铅山县将开展第二 轮大规模核酸检测工作。

10月30日, 铅山县发现1例 新冠肺炎确诊病例,确诊病例此前 在当地葛仙村度假区仙村客驿餐厅 工作。31日,江西省报告新增本土 确诊病例1例,新增无症状感染者 4 例,均为铅山县确诊病例密切接 触者。江西省新冠肺炎疫情防控应 急指挥部高级别专家组组长、南昌 大学第一附属医院院长张伟介绍, 4 例无症状感染者和铅山县确诊病

例之间多为直系亲属或室友关系。

据通报,目前江西省市县共抽 调疾控、公安、通信等部门80多 名人员,组成27支流调专业队伍, 全面排查确诊病例行动轨迹。截至 10月31日24时, 共排查出密接 者 201 人、次密接者 1004 人,做 到"排查一个、管控一个",坚决 杜绝漏管失控风险。

黑龙江:

## 加快全民核酸检测 全力保障物资供应

□据新华社报道

"请前来做核酸检测的居民 保持距离,做好防护!"昨天,在黑 步汀省里河市爱辉区网诵社区. 社区工作者正在有序组织市民进 行第6轮全民核酸检测。

截至 10 月 31 日 24 时, 河市累计报告 79 例新冠肺炎确 诊病例,疫情防控形势严峻复 杂。为最大限度防止疫情进一步 传播和扩散,疫情发生以来,黑 河市已在6天内开展6轮全民核 酸检测。

"接到社区通知,我们立刻 来到楼下的采集点。工作人员非 常辛苦,我们也很支持他们的工 黑河市民刘雨婷说。

此轮疫情发生后, 为方便市 民、保障安全,黑河市前置核酸 检测点, 将全市 120 余个采集点 设置在小区附近, 方便居民就近 检测。让居民不出小区,应检尽 检。据了解,黑河市前5轮核酸 检测覆盖超过 18 万人次。

近日,黑龙江省哈尔滨市报

告新冠肺炎确诊病例。疫情发生 后,哈尔滨第一时间连夜开展全民 核酸检测。

哈尔滨市道外区南马路街道办 事外主任李燚峰介绍, 他所在辖区 共有6个社区,户籍人口约3.5万 30 日下午接到通知后,第一 时间布置检测点,把核酸检测物资 准备到位,通过微信群和上门入户 的方式对居民进行宣传。

"一直忙到第二天凌晨才结 東、早上6时又开始继续工作、几 乎没休息。市民积极响应政府的防 疫工作, 打着雨伞进行核酸检测。

疫情期间,保障百姓日常生活 物资充足十分重要。记者从黑河市 此前召开的新冠肺炎疫情防控工作 新闻发布会上获悉, 黑河市已启动 生产生活必需品监测日报制度,对 市区水电煤、米面油等 14 大类 65 种生产生活必需品进行日监测。

目前,黑河市实行最严格管 控,为保障居民日常生活需要,黑 河市内 5 家大型商超依旧正常营

记者在黑河市家得乐超市看 到,前来购物的市民在人口处扫健 康码、测量体温,在工作人员的引 导下, 有序讲入超市选购商品。超 市内瓜果蔬菜、生活物资一应俱

在黑河市爱辉区另一家规模较 大的生鲜超市内,工作人员正在开 "虽然因疫情调整了 营业时间,但并不影响消费者正常 购物。"超市店长李玉霞说,超市 提前与供货商对接,保障货源稳定 供应, 市商务局也在保障运输畅通 方面给予了很大支持。

"今天主要来买一些水果和蔬 虽然有疫情,但看到生活必需 品储备充足,物价也没有太大波 动,还是很放心的。"黑河市民吴

黑河市发改委主任李俊忠介 绍,从生活必需品看,粮、油、 肉、蛋、奶、果蔬等9大类主要生 活必需品供应货源渠道畅通, 市区 米、面、食用油的库存数量可满足 市民30天以上的需求,速食食品、 瓶装水等存量充足。

河北石家庄:

### 新增新冠肺炎确诊病例6例 一地调整为中风险地区

昨天,记者从石家庄市新冠 肺炎疫情防控工作新闻发布会上 获悉, 10 月 31 日 16 时至 11 月 1日16时,石家庄市新增确诊 病例6例。自11月1日起,石 家庄市深泽县河庄村调整为中风 险地区。

石家庄市政府副市长张峰珍在 发布会上说,截至1日16时,全 市共隔离 7919人。除深泽县外, 全市还有3个封控区,152个管控 区, 共涉及人员 23860 人。自 11 月1日起,将深泽县河庄村调整为 中风险地区,按照中风险地区标准

据介绍,省市县三级医疗机构

开展了全员核酸检测,截至10月 31 日 21 时, 共送检 184546 人份, 完成检测 184546 人份, 初筛阳性 结果5例(都已判定为确诊病例), 其余全部为阴性。昨天下午,已对 深泽县启动第二轮全员核酸检测。

截至1日16时,石家庄市共 有新冠肺炎确诊病例 10 例。

的职责一点也没少。 姐弟俩的紧张消失了, 也调皮 起来。病床上的呼叫系统,两人-天要按几十遍; 玩着闹起了小别

晚上的看护特别考验"临时妈 姐弟俩每人一 -张床,但戴丽

扭,还要找"临时妈妈"调解。

管几天。吃药也是哄一句喝一口。"戴 丽萍说,看着姐弟俩稚嫩的脸庞,"临时妈妈"满脸心疼,就想发挥专业所 长,尽最大努力,让他们康复出院。 "我们的'逆行'和坚守,就是

分陪伴, 在治疗方面更加全力以赴。

为了让他们早日康复和家人团聚。" 戴丽萍说, "以我使命,护你周全